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Κυρίες και Κύριοι, 
Αγαπητοί Συνάδελφοι, 
 
Σας ευχαριστώ για την παρουσία σας, και σας εύχομαι,  
εκ μέρους των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και του 

Προσωπικού του Επιμελητηρίου, να έχετε ένα ελπιδοφόρο και 
δημιουργικό νέο έτος. 

Συνάδελφοι, 
Η χρονιά που έφυγε αφήνει πίσω της, πληγές που δύσκολα 

θα επουλωθούν.  
Τις επιπτώσεις της πρωτοφανούς κρίσης, τις βιώνουμε όλοι 

καθημερινά,  
αφού η ένταση της κρίσης φορτώνεται, χωρίς κανένα 

δισταγμό, άδικα και παράλογα, στις πλάτες εκείνων που δεν έχουν 
καμία ευθύνη,  

και πληρώνουν τα λάθη, και τις εγκληματικές, πολιτικές 
επιλογές, της κεντρικής εξουσίας. 

Απολύσεις, δυσβάσταχτα βάρη, αδιάκοπη φορολόγηση, 
διαρκείς περικοπές και σκληρότατα μέτρα, οδηγούν τη 
συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών στην απόγνωση,  

και χιλιάδες οικογένειες, κάτω από τα όρια της φτώχειας.  
Η υγεία, η εκπαίδευση, η εργασία, και η κοινωνική πρόνοια 

αποδομούνται ανεύθυνα. 
Το 2013, είδαμε το βιοτικό επίπεδο αξιοπρεπών συμπολιτών 

μας, να πέφτει κατακόρυφα και να μην μπορούν να 
ανταποκριθούν σε βασικές ανάγκες διαβίωσης.  

Είδαμε επιχειρήσεις να κλείνουν, κι ανέργους να 
προσπαθούν  να επιβιώσουν με απελπισμένες προσπάθειες.  
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Την ανεργία να παραμένει σε υψηλά επίπεδα και να αποτελεί 
το υπ’ αριθμό Ένα, πρόβλημα στην κοινωνία μας.  

Είδαμε ανθρώπους, να μην μπορούν να πληρώσουν το γιατρό 
και τα φάρμακα, που είχαν απόλυτη ανάγκη,  

να κινδυνεύουν να χάσουν τα σπίτια τους,  
να σταματήσουν τις σπουδές των παιδιών τους. 
Η Ελληνική Κοινωνία είναι σε μεγάλη δοκιμασία,  
αναζητείται ελπίδα, κι ένα φως στο τούνελ, 
αναζητείται μια διέξοδος, στους μονόδρομους της 

οικονομικής πολιτικής, που οδηγούν καθημερινά σε διόγκωση της 
ύφεσης. 

Η πολιτική ηττήθηκε από τις αγορές, και οι επιπτώσεις για 
τον λαό και την επιχειρηματική κοινότητα,  

αλλά και το πολιτικό σύστημα της χώρας είναι 
ανυπολόγιστες. 

Σήμερα, η προσπάθεια της Πολιτείας, για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος, επικεντρώνεται στην διαχείριση του χρέους. 

Ήδη χάσαμε πολλές και μεγάλες ευκαιρίες.  
Η χώρα κατασπατάλησε τεράστια ποσά από την ΕΕ, και δεν 

έχει ακόμη τις υποδομές για τις οποίες έχει επιδοτηθεί.   
Οι αποφάσεις επιβολής υψηλότατων προστίμων για την 

διασφάλιση της εργασίας,  
ή για την έστω ολιγοήμερη, καθυστέρηση στην καταβολή 

διαφόρων φόρων κλπ,  
ή ακόμη χειρότερα, οι διώξεις των ασφαλιστικών ταμείων 

και οι απειλές για εξώσεις – δημεύσεις και φυλακίσεις, δεν θα 
αυξήσουν τα έσοδα στο δημόσιο ταμείο.  

Πρέπει επιτέλους να καταλάβουν οι Κυβερνώντες, ότι αυτοί 
που οφείλουν τα πολλά, είναι οι λίγοι,  
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αυτοί που συνήθως δεν τιμωρούνταν,  
αυτοί, που συνήθως δεν παρανομούσαν χωρίς να έχουν 

ισχυρές «πλάτες» και συγκεκριμένες Υποδείξεις. 
Δεν μπορεί, μέσα σε λίγα χρόνια, 400.000 επιχειρηματίες 

ξαφνικά να έχουν γίνει χωρίς λόγο, κακοπληρωτές.    
Η έλλειψη ρευστότητας, αποτελεί ωρολογιακή βόμβα στα 

θεμέλια της επιχειρηματικότητας, καθώς απειλεί άμεσα τη 
βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. 

Είναι φανερό όμως ότι η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να 
συνεχιστεί άλλο.  

Η δυνατότητα των επιχειρήσεων να παλεύουν μόνες τους 
έχει εξαντληθεί. 

Ακούμε για δημιουργία πρωτογενούς πλεονάσματος.  
Ακούμε για την βελτίωση των δεικτών ανάπτυξης.  
Ακούμε ότι πλέον βρισκόμαστε σε σημείο κομβικό για την 

μεταστροφή της κατάστασης. 
Θα πρέπει επιτέλους, ο τραπεζικός κλάδος, που τόσο 

ενισχύθηκε από το υστέρημα του λαού,  
και καθώς οι δείκτες ανάπτυξης είναι πλέον ευνοϊκοί, 

σύμφωνα με τις ανακοινώσεις,  
να ανοίξουν πλέον την στρόφιγγα της χρηματοδότησης των 

επιχειρήσεων, για όλους, και όχι μόνο για τους ημετέρους. 
Σ΄ αυτές τις πρωτόγνωρες οικονομικές συγκυρίες, η ανάγκη 

για ενότητα,  
συσπείρωση και κοινές δράσεις, προκειμένου να στηριχθεί ο 

ρόλος της μικρομεσαίας επιχείρησης, που αφανίζεται, 
είναι περισσότερο επιβεβλημένη.     
 



ΟΟΟμμμιιιλλλίίίααα   ΠΠΠρρροοοέέέδδδρρροοουυυ   ΑΑΑλλλέέέξξξααανννδδδρρροοουυυ    ΠΠΠάάάσσσχχχοοουυυ   
ΣΣΣτττηηηννν    ΚΚΚοοοπππήήή   τττηηηςςς   ΠΠΠρρρωωωτττοοοχχχρρροοονννιιιάάάτττιιικκκηηηςςς   ΠΠΠίίίττταααςςς   τττοοουυυ   ΕΕΕπππιιιμμμεεελλληηητττηηηρρρίίίοοουυυ   ΘΘΘεεεσσσπππρρρωωωτττίίίαααςςς   

σσστττιιιςςς   111999...000111...222000111444   σσστττηηηννν    ΗΗΗγγγοοουυυμμμεεενννίίίτττσσσααα   (((ΠΠΠνννεεευυυμμμααατττιιικκκόόό    ΚΚΚέέέννντττρρροοο    ΠΠΠΑΑΑΝΝΝΘΘΘΕΕΕΟΟΟΝΝΝ)))    
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 4

Οι αποφάσεις για την πρόοδο και την ανάπτυξη, πρέπει 
πλέον να είναι συλλογικές. 

Πιστεύω, ότι μπορούμε να πάμε μπροστά. 
Μπορούμε να χτίσουμε ένα καλύτερο κόσμο για μας και τις 

νέες γενιές. 
Μπορούμε να βρούμε την κοινωνική συνοχή μας. 
Για να γίνει όμως αυτό,  
- Χρειάζεται προσπάθεια,  
- Χρειάζεται κόστος,  
- Χρειάζεται άλλη νοοτροπία,  
- Χρειάζονται συμμαχίες,  
- Χρειάζεται νέα αρχή, και νέα πορεία. 
Πρέπει να φύγουμε από το εγώ της ευμάρειας, και να 

συναντηθούμε στο εμείς της κρίσης. 
Δεν φθάνει απλά να γυρίσουμε πίσω τις σελίδες του 

«βιβλίου» και να διορθώσουμε τα λάθη μας.  
Πρέπει να κλείσουμε αυτό το «βιβλίο», και να ξεκινήσουμε 

να γράφουμε νέο,  
με νέες Αρχές, με τις Αξίες μας και την Ταυτότητά μας,  
να καθοδηγεί σε ένα παραγωγικό μοντέλο ανάπτυξης, που 

δεν θα στηρίζεται σε πήλινα πόδια. 
Οι επιχειρήσεις που έχουν μέλλον, είναι εκείνες που είναι 

ανταγωνιστικές, με την διεθνή έννοια του όρου.  
Είναι αυτές που παράγουν,  
και με τους φόρους και τις ασφαλιστικές εισφορές που 

πληρώνουν, στηρίζουν το κράτος. 
 Πάνω από όλα όμως, 
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την διαφορά θα την κάνουν οι άνθρωποι, που ζουν σε αυτή 
τη χώρα, και αποδεικνύουν καθημερινά την ικανότητα να γίνονται 
καλύτεροι,  

να ξεπερνούν τα προβλήματα, να προσαρμόζονται γρήγορα 
στις νέες συνθήκες και να δημιουργούν. 

Άλλωστε σε κανένα οικονομικό ή κοινωνικό μοντέλο δεν 
αρκεί να ευημερούν οι αριθμοί.  

Σκοπός είναι ο Άνθρωπος να ευημερεί.  
Αν όλοι στηρίζουμε την εθνική προσπάθεια για την 

ανάπτυξη της Χώρας, χωρίς μίζες, αθέμιτο ανταγωνισμό, 
προσλήψεις ημετέρων, ευνοιοκρατία, πελατειακές σχέσεις,  

το μέλλον θα μας ανταμείψει.  
Ανάπτυξη με ίσες ευκαιρίες για όλους και κοινωνική 

δικαιοσύνη.  
Ας μην περιμένουμε από τους ξένους να μας σώσουν με τα 

μνημόνια της δήθεν σωτηρίας.  
Δική μας ευθύνη και δικαίωμα, είναι η πορεία της χώρας 

μας.  
Ας εστιάσουμε στο αποτέλεσμα της προσπάθειας με το 

τρίπτυχο   Όραμα,   Σχέδιο,    Αποφασιστικότητα. 
Όχι στα λόγια τα μεγάλα, και τα κούφια συνθήματα. 
 
Το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας,  
Είναι αποφασισμένο να δίνει καθημερινά, τη μάχη για την 

στήριξη της βιωσιμότητας των επιχειρήσεών μας. 
Στόχος και Χρέος μας είναι,  
Ø Η Προστασία του τοπικού εμπορίου 
Ø η Στήριξη της επιχειρηματικότητας,  
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Ø Η Ανάδειξη των συγκριτικών μας πλεονεκτημάτων, 
Ø Η Δημιουργία υποδομών και προϋποθέσεων ανάπτυξης 

εξαγωγικού εμπορίου. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, συνεχίζουμε τις στοχευμένες 

προσπάθειές μας να προβάλλουμε και να προωθήσουμε  
ακόμη περισσότερο, τους τρείς ισχυρούς πυλώνες ανάπτυξης 

του νομού μας,  
δηλαδή, τον Τουρισμό, τα Εσπεριδοειδή και την 

Ιχθυοκαλλιέργεια,  
με παράλληλη ενίσχυση και του Εμπορικού τομέα, 
 αξιοποιώντας και τα δύο διακρατικά προγράμματα που 

υλοποιούμε. 
Δημιουργήσαμε, Διοργανώσαμε και Συμμετείχαμε: 

ü Για πρώτη φορά, με εκπροσώπους του Συλλόγου 
Υδατοκαλλιεργητών, στην Διεθνή Κλαδική Έκθεση 
Βρυξελλών, 

ü Με δικό μας περίπτερο στις Διεθνείς Εκθέσεις Τροφίμων και 
Φρούτων, σε Βουκουρέστι και Κίεβο, με εκπροσώπους των 
κλάδων Ιχθυοκαλλιέργειας και Εσπεριδοειδών, όπου 
πραγματοποιήθηκαν και επιχειρηματικές συναντήσεις  

ü Σε περίπτερο του έργου TURGRATE 2, στις Διεθνείς 
Εκθέσεις Τουρισμού σε Βερολίνο και Γκέτεμποργκ, για την 
προβολή του Νομού μας, 

ü Με δικό μας περίπτερο στο 1ο ΦΕΣΤΙΒΑΛ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
στην Θεσσαλονίκη, 

ü Με δύο Επιχειρηματικές Αποστολές για τον Τουρισμό, στο 
Βελιγράδι και στην Σόφια 

ü Με δύο Επιχειρηματικές συναντήσεις, στην Ηγουμενίτσα και 
στους Αγ. Σαράντα Αλβανίας 
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ü Με Έκθεση για την Προβολή επιχειρήσεων του νομού μας, 
όλων των κλάδων, στην Αλβανία. 
Διοργανώσαμε Σεμινάρια ενημέρωσης για τις Τελωνειακές 

διαδικασίες,  
για την ΕΞΩΣΤΡΕΦΕΙΑ,  
για το ΜΑΡΚΕΤΙΓΚ και αξιοποίηση του ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ 
αλλά και θεματικά σεμινάρια και ημερίδες με Συλλόγους του 

Νομού μας. 
Δημιουργήσαμε Δυναμική ιστοσελίδα ΕΞΑΓΩΓΩΝ, όπου 

προβάλλονται ΔΩΡΕΑΝ όλες οι εξωστρεφείς επιχειρήσεις μας. 
Μέσω του Ενδιάμεσου Φορέα Διαχείρισης  

«ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ», στον οποίο συμμετέχουμε, 
πραγματοποιήσαμε ενημερωτικές εκδηλώσεις για προγράμματα 
ΕΣΠΑ. 

Από την κινητοποίησή μας και την ευαισθητοποίηση των 
επενδυτών, έχουμε μέχρι τώρα την εξής εικόνα από τον Νομό 
μας: 
§ για το πρόγραμμα ΓΥΝΑΙΚΕΙΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟ-

ΤΗΤΑΣ, εγκρίθηκαν 40 προτάσεις ύψους 1 εκατ. 250 
χιλιάδων ευρώ  

§ για το πρόγραμμα ΠΕΠ ΕΣΠΑ, ΕΝΙΧΥΣΗ 
ΜΙΚΡΟΜΕΣΑΙΩΝ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ, συνολικά 142 
προτάσεις, ύψους 13 εκατομμυρίων 250 χιλιάδων ευρώ 

§ και για το Πρόγραμμα ΕΚΣΥΓΧΡΟΝΙΣΜΟΥ ΤΩΝ 
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, 4 προτάσεις ύψους 480 χιλιάδων Ευρώ.  
Για να κρίνουμε όμως θετικά, αυτές τις εγκρίσεις και 

εντάξεις προτάσεων,  
ως βήματα ενίσχυσης της επιχειρηματικότητας,  
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θα πρέπει να δούμε και τον τρόπο υλοποίησης, και πολύ 
περισσότερο, την εκταμίευση των ποσών προς τους δικαιούχους, 
για να μην παρατηρηθούν οι καθυστερήσεις, και αγκυλώσεις του 
παρελθόντος. 

  Η δική μας θέληση και προσπάθεια, στους φορείς 
διαχείρισης προγραμμάτων, είναι η υποστήριξη ένταξης,  

όσων περισσότερων προτάσεων μπορούμε, από την 
Θεσπρωτική Επιχειρηματική Κοινότητα. 

Περιθώριο για σκέψεις, αναβολές, στείρες διαφωνίες και 
πολιτικά παιχνίδια και σκοπιμότητες, δεν υπάρχει.  

Αν δεν επιτύχουμε και τώρα, καλύτερα να μην συζητάμε για 
την επόμενη μέρα. Είναι η ωμή πραγματικότητα.   

Ας δούμε την κρίση σαν ευκαιρία αλλαγής του τρόπου 
σκέψης μας, του τρόπου δράσης μας, του τρόπου αντίδρασης μας, 
του τρόπου γενικά που έχουμε προεπιλέξει να ζήσουμε. 

Δεν είναι δυνατόν, ούτε και επιθυμητό σε μια κοινωνία,  
η οποία απαρτίζεται από ζωντανά κύτταρα, με διάθεση για 

επιβίωση και δημιουργία,  
να παραδώσουμε τα «όπλα» και να αφεθούμε να μας 

προδιαγράψουν την μοίρα οι επιτηρητές μας.  
Ο ιδιωτικός τομέας της οικονομίας, είναι σήμερα ο μόνος 

που μπορεί να δώσει ώθηση στην ελληνική οικονομία, να στηρίξει 
την ανάπτυξη και την απασχόληση.  

Για να μπορέσει ωστόσο, να παράγει καρπούς η ιδιωτική 
πρωτοβουλία, απαιτείται ένα γόνιμο περιβάλλον:  

με λιγότερους φόρους,  
με λιγότερη γραφειοκρατία,  
με απλούστερους και σαφείς κανόνες λειτουργίας.  
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Το συμμάζεμα των δημόσιων οικονομικών, δεν πρέπει να 
σημαίνει ταυτόχρονα τον θάνατο των επιχειρήσεων και της 
αγοράς.  

Αυτό, στο τέλος θα οδηγήσει στο απόλυτο αδιέξοδο, που θα 
διαλύσει και το κράτος και την επιχειρηματικότητα. 

Σε αυτή την προσπάθεια πρέπει να βρεθεί η χρυσή τομή, που 
από τη μία θα διασφαλίζει έσοδα στο κράτος,  

και από την άλλη το κράτος, να διαμορφώνει τις 
προϋποθέσεις, τέτοιες ώστε, να υπάρξει η ζητούμενη ρευστότητα 
στην αγορά. 

Αγαπητοί Φίλες και Φίλοι, 
Ο φορέας μας, οφείλει να συνεχίσει την προσπάθειά του για 

την ανάπτυξη του τόπου μας. 
Θα συνεχίσουμε να διεκδικούμε: 
Ø Ένα μακροπρόθεσμο σταθερό φορολογικό πλαίσιο, 

καθώς η αστάθειά του εμποδίζει τις επενδύσεις.  
Ø Να δοθεί έμφαση στις μικρές επιχειρήσεις, που 

αποτελούν τον κορμό του παραγωγικού μας ιστού. 
Ø Την ενίσχυση της ρευστότητας στην αγορά.  
Ø Την διασφάλιση της εκταμίευσης των επιχορηγήσεων κι 

όχι την ασάφεια, καθυστέρηση και αμφιβολία για την 
αποπληρωμή των επενδύσεων.  

Όπως αντιλαμβάνεσθε, η προσπάθειά μας, για την 
δημιουργία υποδομών, και εργαλείων ανάπτυξης, είναι συνεχής.  

Και στο σημείο αυτό θα επαναλάβω, όπως κάθε χρόνο, ότι 
όσα κι αν δημιουργήσουμε, όσα κι αν ετοιμάσουμε, δεν θα 
αξίζουν, και δεν θα έχουν αποτέλεσμα, αν εμείς, που είμαστε οι 
αποδέκτες των ενεργειών αυτών, δεν κινητοποιηθούμε, και δεν τα 
εκμεταλλευθούμε.  
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Εμείς, σας βεβαιώνουμε ότι θα συνεχίσουμε να δίνουμε τις 
μάχες για την επιβίωσή μας, και αισιοδοξούμε ότι θα τις 
κερδίσουμε.  

Στη σημείο αυτό, θα ήθελα να ευχαριστήσω όλους όσους 
βοήθησαν για την διοργάνωση της σημερινής εκδήλωσης.  

Πάνω από όλα όμως, θα ήθελα να ευχαριστήσω το 
Διοικητικό Προσωπικό του Επιμελητηρίου, τους ακούραστους 
συνεργάτες μας, που στηρίζουν με απόλυτη επιτυχία τις  
προσπάθειές μας για το κοινό καλό. 

Εύχομαι, το νέο έτος, να αποτελέσει αφετηρία μιας νέας 
δημιουργικής, και παραγωγικής χρονιάς σε όλους μας.  

Εύχομαι επίσης να εκπληρώσει τόσο τις επαγγελματικές, όσο 
και τις προσωπικές επιθυμίες σας.  

Κλείνοντας, και επειδή πιστεύουμε, ότι τα παραδείγματα 
προς μίμηση για την ανάπτυξή μας, θα πρέπει πρωτίστως να τα 
αναζητούμε στους χώρους μας, αποφασίσαμε φέτος να τιμήσουμε 
τρείς επιχειρήσεις του νομού μας, τρείς συναδέλφους μας. 

Στον τομέα της Καινοτομίας 
- τον κο Χρήστο Κολιούση, που εφεύρε και παράγει 

πρωτοπόρο μηχάνημα Συλλογής Αγροτικών προϊόντων. 
Στον Εξαγωγικό Προσανατολισμό, 2 επιχειρήσεις νέων 

ανθρώπων: των επιχειρήσεων ΑΦΟΙ Ι. ΜΑΝΤΟΥ Ο.Ε. και 
ΓΚΙΚΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΕΠΕ.   

Παρακαλώ, να έλθει στο πάνελ ο κος Χρήστος Κολιούσης 
για να παραλάβει την τιμητική του διάκριση. 

Ο εκπρόσωπος της εταιρείας ΜΑΝΤΟΥ ΟΕ 
Ο εκπρόσωπος της εταιρείας ΓΚΙΚΑΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΕΠΕ 
Σας ευχαριστώ. 


